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ТЕХНОЛОГІЇ ПРОЕКТНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ В ОРГАНАХ 
МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

Збільшення вагомості та ролі регіонів та регіональної економіки 
потребує ефективних технологій управління проектами з розвитку 
інфраструктури та інших параметрів території. Для підтримки 
конкурентоздатності підприємств регіону органи місцевого 
самоврядування мають забезпечити оптимальне управління 
фінансовими та людськими ресурсами території, які дозволяють 
виконувати поставлені завдання швидше та з меншими ресурсними 
витратами. Застосування технологій проектного менеджменту в 
органах місцевого самоврядування впливає на муніципальне 
управління цілком позитивно. Система місцевого самоврядування 
стає більш гнучкою, здатною реалізовувати проекти розвитку 
території у стислі терміни з найбільш оптимальним використанням 
наявних ресурсів.

У загальному розумінні діяльність із управління проектами 
(проектний менеджмент) вивчає теоретико-методологічні засади та 
формулює практичні рекомендації щодо планування, підготовки, 
програмування та впровадження проектних рішень у будь-яких 
організаціях, у тому числі муніципального підпорядкування [1]. 
Зокрема, серед головних завдань проектного менеджменту 
виступають формування інструментів для аналізу проектів та оцінки
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їх подальшої ефективності, обґрунтування фінансової доцільності їх 
впровадження та опис проектного циклу -  етапів реалізації проекту. 
Отже, проект як форма вирішення питань місцевого розвитку 
виступає оптимальним інструментом муніципального менеджменту.

Проектний менеджмент в органах місцевого самоврядування 
містить у собі:

-  процес систематизації та інтеграції наявних та необхідних для 
виконання муніципального проекту знань, навичок, методів, засобів 
та технологій проектного менеджменту для реалізації проекту з 
метою найбільш оптимального використання фінансових, часових, 
людських та інших ресурсів територіальної громади для досягнення 
поставленої мети;

-  проектну команду (групу) людей, що здійснюють управління 
муніципальним проектом, тобто забезпечують процеси управління 
ресурсами територіальної громади та інформацією, формують 
відповідну систему комунікацій та прийняття нагальних 
управлінських рішень.

Характерними особливостями проектного менеджменту в 
органах місцевого самоврядування виступає розуміння проектів і 
програм розвитку території як об’єктів муніципального управління. 
При цьому, особливу роль відіграє саме інформаційне забезпечення 
процесу реалізації проектів і програм місцевого самоврядування. 
Місце інформаційного забезпечення в управлінській діяльності 
забезпечується технологіями моніторингу та контролю в проектному 
менеджменті [1].

Моніторинг у проектному менеджменті є процесом 
відслідковування, верифікації та поточного коректування виконання 
проекту для досягнення закладених у ньому цілей. Моніторинг 
здійснюється протягом усього періоду впровадження проекту. Ця 
технологія проектного менеджменту містить у собі збір, оцінювання 
та поширення інформації про хід виконання проекту та вплив на 
процес його реалізації для більш оптимального досягнення 
поставленої мети. Перманентний моніторинг надає проектній
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команді можливості відслідкувати перебіг виконання проекту та 
визначити проблемні ділянки в цьому процесі.

Здійснюваний проектною командою органу місцевого 
самоврядування моніторинг виконання проекту створює систему 
інформації маркетингового характеру, через яку отримуються 
смислові дані не лише про економічне та соціокультурне 
середовище регіону, а й аналізуються його соціально-економічні 
можливості, визначаються пріоритети розвитку, динаміка діяльності 
розташованих у регіоні господарських об’єктів, що можуть бути 
задіяні у муніципальному проекті. Це дає можливість віднайти 
найбільш ефективний шлях до використання проектних ресурсів для 
досягнення поставлених цілей.

На відміну від моніторингу, методи контролю фактичного 
виконання проекту мають чіткі межі. Зокрема, відслідковуються лише 
періоди завершення певних проектних робіт. Ця числова інформація 
використовується для розрахунку динаміки реалізації проекту за 
такими показникам як час, витрати фінансових ресурсів, якість 
досягнутих результатів, фактична організація проектних робіт, зміст 
реалізованої проектної діяльності. Для вимірювання динаміки 
виконання проекту використовуються різні шкали в залежності від 
специфіки проектних робіт. Проте, у будь-якому разі, контроль як 
технологія проектного менеджменту, виступає у якості порівняння 
запланованих та отриманих на певному етапі проекту результатів. 
Критерієм такого порівняння виступають заплановані та фактичні 
витрати проектних ресурсів задля досягнення поставлених завдань. 
Попередня упорядкованість ресурсів територіальної громади та 
наявність актуальної інформації про їх стан дозволить проектній 
команді муніципального проекту налагодити ефективний контроль 
ходу його виконання.
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